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iizgalmas részletei 

(Bukarest) Maniuhoz hasoalóan, Micha- 
lache visszavonulása is végleges. Vaida is 
Vvonakodik a pártelnökség és a miniszterel- 
hökség vállalásától. Ennek ellenére azt hi- 
szik, hogy a julius 31-re, vasárnapra össze- 

zerr ...... 

ünne 
[ 

Vajdát elnökévé a nemzetigárt 
hivott nemzeti párti vegrehaitó bizottsága 
vaidát fogja preklamálni pártelnöknek, ami 
egyet jelent a miniszterelnökséggel. 

Vaidán kivül még Mironescunak is sok 
esélye van a pártelnökségre. 

Maniu az uccán sétált a pártvezetőség 
ülése 

(Bukarest) A nemzeti parasztpárt veze 
tősége tegnap délutánra pártértekezletet hi- 
vott össze, amelyre a vezető politikusok Ma 
niut is meghivták és kapacitálták, hogy ve- 
gyen részt azon. 

A volt miniszterinök erre azonban a 
következő kategorikus kijelentést tette: 
- Nem vonom vissza, amiket mondot- 

tam és nem váltóztatok álláspontot. A párt- 

kesége elment Bukarest határába 

alatt 

értekezletre nem megyek el, mert arra sem- 
miféle jogcimem sincs. 

Maniu be is tartotta a szavát és mialatt 
az egész nemzeti parasztpárti vezetőség két 
ségbeesett izgalommal tanácskozott a vál- 
ság valamelyes megoldásáról, a párt büsz- 

sétálni 
Lugojeanu iparügyi miniszter társaságában. 

... 

Megszövegezte aminisztertanács atrónbeszédet 
(Bukarest) Pénteken délelőtt 11 órakor 

Vaida Sándor elnöklésével minisztertanács 
volt, amelyen a trónbeszédet szövegezték 

meg, amelyet az uralkodó fog felolvasni a 
barlament szombati megnyitó ülésén. A 
trónbeszéd az uralkodó kivánságához képest 
gen rövid lesz. Reámutat arra, hogy ez a 
kormány a választás után az ország nép- 
többségének bizalmára támaszkodik és nagy 

feladatok elvégzésére van hivatva. Ezután 
csak a legfontosabb megszavazandó javas- 
latokat emlitik meg. 

A minisztertnács alatt Vaidát az ural- 
kodó kihallgatásra hivta. Délután pedig Mi- 
ronescu mutatta be a királynak jóváhagyás 
ra a trónbeszéd szövegét. 

A trónbeszédet Calinescu, Halmageanu 
és Gafencu államtitkárok szövegezték meg. 

A liberálisok tüntetőleg távolmaradnak 
a parlament megnyitásáról 

zolt (Bukarest) A Hiberális párt vezérlő bi- 

tá 
sága tegnap ülést tartott, amelyen elha- 

tarozták, hogy a parlament mai megnyitá- 
nán a párt tüntetőleg nem jelenik meg és 
nem vesz részt a mandátumok igazolási vi- 
táján sem. 

A liberálisok demonstrativ magsatartása 
az uralkodó ellen irányul, távollétükkel akar 
nak tüntetni az ellen, hogy a választások le- 
folyása alatt az uralkodó nem vette figye- 
lembe a liberális párt panaszait. 

A mandátumok igazolási vitájánál e- 

gyébként meg fog jelenni a liberális párt 
egyik tagja és nyilatkozatot olvas fel, amely 
éles birálatot mond a választások lefolyásá- 
zól és felsorolja mindazon visszaéléseket 
amelyeket a liberális párt szerint a kormány 
a választások alkalmával elkövetett. 

A nyilatkozat kifejezésre juttatja, hogy 
a parlament korántsem képviseli a nép aka 
ratát és hogy a szenátus törvénytelen mó- 
don lett megválasztva. 

Ugyanebben a nyilatkozatban a leghe vesebb ellenzéki harcot hirdetik be a kor- 
mány ellen. 

A parlamentmegnyitásának 
programja 

(Bukarest) A törvényhozó testületek ün 
nepélyes megnyitásának programmja a kö- 
vetkező: julius 30-án szombaton az ünne- 
pélyes istentisztelet után a törvényhozó tes 
tület tagjai fél 12-kor a képviselőház disz- 
termében gyülekeznek. Az uralkodó Mihály 
vajdával és diszkisérettel megy a megnyi- 
tásra, elindulását 101 ágyulövés jelzi. Ká- 
roly király 12 órakor olvassa fel a trónbe- 
sz-det, majd rövid szünet után a parlament 
házai megalakulnak, megválasztják a tisz- 
tikart és megkezdik a mandátumok igazolá- 
sát. 

Bratianu György is 
nyilatkozott 

(Bukarest) Nyilatkozott a válsággal 
kapcsolatban Bratianu György is, aki min- 
denekelőtt azt ismerte el, hogy a jelenlegi 
kormány sokkal tisztább választásokat foly, 
tatott le, mint lorga gyászos emlékü kormá- 
nya. 

Ezután a többi pártokat kritizálta, ame- 
lyekről azt állitotta, hogy semmilyen esz- 
köztől sem riadnak vissza a mandátumok 
érdekében. Utálatós rágalomhadjárattal és 
pénzzel való korteskedéssel folyt a Harc, 
amelyben egyedül az ő vezetése alatt álló 
párt dolgozott tisztességes eszközökkel. Al 
politikai helyzetet nagyon komolynak tart- 
ja, amelyből müvészet lesz kivezető utat ta- 
lálni. Maniu magatartásáról mindössze any- 
nyit mondott Bratianu, hogy a volt minisz. 
terelnök viselkedése mutatja azoknak a prob) 
lémáknak komolyságát, amelyekkel az bor. 
szágnak meg kell küzdenie. : 
TvVVVVVVvvVvvvvvv- 

Időjárás 
Melegedő, jobbára derült idő, eső, leg 
lelijebb az északi széleken lehetséges,.



A proletárdiktaturát éltették Sallai és Fürst, mikor kivégeztél őket 
A halálos itélet kihírdetése után három óra mulva megtörtént 
a kettős akasztás. - Virágágyak közepén állitották fel a bitólákat. 
Tizennégy perces haláltusa után szenvedett ki a két kommunista 
Budapestről jelentik. A' letartóztatott 
kommunisták közül Sallai Hollender Imre 
Es Fürst Sándor az ügyészség inditványa - 
Mapján a statáriális biróság elé kerültek. 
egnap reggel pontosan 8 óra 20 perckor 

Ilt össze a rögtönftélő biróság a törvényszék 
Epületében A statáriális biróság vezetője dr 
föreky Géza törvényszéki elnök volt, a biró- 
ság tagjai dr Krayzler és dr Méhes tanács- 

A tárgyalást megelőzőleg nagy rendőri 
készültség helyezkedett el a törvényszék épii 
lete előtt, hogy minden esetleges rendzava- 
tást, vagy tüntetést megakadályozzanak és 
a rendet biztositsák. A tárgyalóterembe dr 
Töreky elnö kszigoru rendeletére csak ujság 
Irókat, ügyvédeket és birókat engednek be 
A tárgyalóterembe. Ugyancsak az elnök uta- 
sitására nők nem vehetnek rész ta tárgyalá- 
s0n. z ; 

Dr Töreky Géza elnök a tárgyalás meg- 

„Jön még Kun Béla" -- kiáltotta Sallai a bitófa alatt 
„Eljen a magyar proletárdiktatura" -- voltak Fürst utolsó szavai 

(Budapest) A két elitéltet a törvényszék 
től átvitték a Maglódi-uti gyüjtőiogházba, 
hAhol már be volt rendezve a siralomház. A 
két bitótát a gyültőfogház udvarán állitot- 
ták fel két virágágy közepébe. Sallai és 
Fürst kijelentették, hogy nem kivánnak pa- 
ot. Bucsuleveleket sem akarnak irni. A si- 
talomházban csak ügyvédeik keresték fel 
öket és elbucsuztak tőlük. Ezután jöttek a 
hóhérsegédek, akik előbb Sallait vezették ki 
az udvarra, aki kezében tartotta kalapját s 
szeműüvegét. 

Ugyanabban a ruhában volt, amelyen a 
őtárgyaláson is hordott. Az itélet rendelke- 
tő részét nyugodtan hallgatta végig, azután 
kiálltozni kezdett: 

- Éljen a proletárdiktatura! Éljen a 
tommunizmus! Éljen Kun Béla! 

(Bukarest) A nagyváradi csendőriskola 
évzáró előadásán bemutatott és óriási sikert 
elért mutatványait tegnap délután 6 órakor 
mnegismételték a bukaresti stadiónban, a ki- 
rály jelenlétében. A mutatványokat végig- 
WvvvvvvvVvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvV 

az ügyészség Sallai Imre és Fürst Sán: 
dor letartóztatott kommunistákkal szem 
ben statáridlis eljárás meginditásái 
inditványozta. " 
Dr Szécsi ügyész zárt tárgyalás elren- 

delését kérte, de dr Töreky elnök mellőzte 
a zárt tárgyalást és határozata kihirdetése 
után megkezdte Sallai Imre és Fürst Sándor 
kihallgatását. 

A vádlottak vallomástétele után az el- 
nök szünetet rendelt el, majd a beidézett és 
elővezetette tanuk kihallgatását foganatosi- 
totta ez elnök 

Előszár a letattáztat t: Karikás Frigyes 
és Kilián György kommunista vezérek tettek 
vallomást, majd Koszper Lajost haligatta ki 

nyitása után a formalitásnak megfelelően, 

a biróság, Ezek adtak szállást a korrmunista 
propaganda veztőinek. Utánuk Kalmár Béla 
rendőrfőtanácsos és Schweinitzer józsef ren 

- Jön még Kun Béla! Le az imperialis 
ta háboruval! 

Közben a hóhérsegédek megragadták s 
megkezdték munkájukat. Sallai hangja el- 
halt, szemüvegét és kalapját kiejtette a ke- 
zéből, A következő pillanatban már vége 
volt. A halál 14 perc mulva bekövetkezett. 

Ezután háromszögletü spanyolfalat huz 
tak a bitófa elé, hogy Fürst ne lássa a ha- 
lott Sallait. Utána vezették ki Fürstöt a si- 
ralomházból, akinek balkarját balcombjához 
kötözték előzőleg, hogy az itélet könnyebben 
legyen végrehajtható. 

Amikor a pribékek megragadták Fürs- 
töt, ő is kiáltozni kezdett: 

- Le a hóhérokkal: Éljen a második 
magyar proletárdiktatura! 

... 

jelenlétében 
rialták he tegnap Buka- 
esíben mutatványaikat 
nagyváradi csendőrök 

nézték Crisan pénzügyi alminiszter, Popo- 
vici Mihály és más előkelőségek is. Az ural- 
kodó legmesszebbmenő tetszését fejezte ki 
a mutatványok fölőtt. 

Véletlenségből saját Hiát lőtte agyon 
(Marosvásárhely) A marosmegyei Er- 
ked községben halálos tragédia történt. Ha- 
feli János 44 éves görög katholikus gazdál- 
kodó fegyverét tisztogatta, 14 éves fia előt- 
te állott és érdeklődött a fegyver szerkeze- 
Re felől. Az apa miközben fiának magyará- 
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zott, véletlenül elsütötte fegyverét és a sö- 
rétek a fia tüdejébe és fejébe iuródtak. A fiut 
beszállitották a szászrégeni kórházba, ahol 
kiszenvedett. A szerencsétlen gazdálkodó el 
len gondatlanságból származó emberölésért 

lődő sport egylet felvirágzása körül S 

dőrfőtanácsos kihallgatása következik. 
sSecliweinitzer részletes felvilágosítást adott 
a kommuuista agitációról. Végül dr Minick 
Károly én dr Németh Ödön orvosszakértők 
teriesztették elő szakértői véleményüket. 

A bizonyitó eljárás után a rögtöniték 
biróság itélethozatalra vonult vissza és dél- 
után 2 óra 10 perckor , a mi időszámitásunk 
szerint 4 óra 10 perckor hirdette ki dr Tö. 
reky Géza elnök a statáriális biróság dönte 
sét. .. , ......... .a.... 

A biróság Sallai Imrét és Fürst Sán, 
dort kötéláltali halálra itélte. 

A rögtönitélő biróság az itélet kihirdetés után 
azonnal kegyelmi tanáccsá alakult át és hosz 
szas tanácskozás után dr Löreky Géza elnöki 
értesitette az ügyészséget, hogy 

a két halálraitéltet nem ajánlja kegve 

lemre. 

álag 

Pár pillanat és a pribékek elvégezték mun- 
kálukat, A halál nála 12 perc alatt követke- 
zett be. y 

A kivégzés alatt a nézők közül többen 
rosszul lettek. 

(Prága) A magyar követség előtt ma 
mintegy 50 suhancból álló társaság egybe- 
gyült és tüntetést rendezett a letartóztatott 
magyarországi kommunisták ügyében. X 
rendőrség szétverte a tüntetőket. Állitólas 
Ruszka kommunista képviselő kezdeményez 
te a tüntetést. 4 

A tüntetés még erőteljesebben kiujult, 
amikor a rádió leadta a hirt, hogy Budapes- 
ten halálos itéletet hoztak, sőt a kivégzés i 
megtörtént. 

SPORT 
A BUSE Biharpüspökiben 

(Biharpüspöki) Biharpüspökiben vasáf- 
nap, ijulius 31-én, a Frontiera afihálasánal 
megfinneplése alkalmából aagy nénünne 
pélyt rendez. Az ünnepéiy déli i2 órakor ke 
dődik különböző szórakoztató versenyszá 
mokkal. Délután a püspöki Old-boy csapa 
fog előmérkőzést játszani, azután a Berety 
tyóujfalui BUSE csapata vendégszerepel a 

kőzés után táncmulatság lesz bállal egy! 
kötve, kint a szabadban szépségversenn 
konfetti csatával. A Püspökiben szépen lel 

covici vámtiszt és ugy a vasuti, mint atvá 
és rendőrségi személyzet odaadó munkáss 
gával fáradoznak a mérközés sikerém 
wv vvvvvvvvvvvvvee 

Hirdessen 



pinlomáciai bonyodalom 
a német hadügyminiszfte- 

1 

(Berlin) Ismeretes, hogy Schleicher tá- 
bornok, a német hadügyminiszter előadást 
tartott a berlini rádióban és előadásában til- 
jakozott az ellen, hogy a védetlen és kitosz 
iott Németországgal egy állig felfegyverke- 
zet Franciaország áll szemben. A rádióelő- 
dás diplomáciai bonyodalmakat okozott a 
két ország között, Herriot francia miniszter 

hogy azono- 

elnök a párisi német nagykövettől elkérte a 
beszéd teljes szövegét, a berlini francia kö- 
vet pedig kormánya nevében tiltakozását fe 
jezte ki. Al német kormány kijelentette, hogy 
teljes egészben azonositja magát a hadügy- 
miniszter beszédével, amely nem egyéni ak- 
ció, hanem a német közvélemény kifejezőije 
volt. 

AAAáAAAAAAAAAA vvvvvvvvvvvvvvvvvvve. 

Felrobbant egy benzinraktár 
és oltás közben ötven tüzoltó 

megsebesült 
Irtózatos tüzpánik egy Pozsony melletti községben 

(Pozsony) Borzalmas szerencsétlenség 
történt tegnap délelőtt a Tornóc közelében 
levő Garamszentkereszt községben. Blaha 
Marian püspök kastélya mellett van Knep- 
felmacher János kereskedő háza és üzlete. 
Pincéjében nagymennyiségü benzint és pet- 
róleumot tartott. 
Délelőtt az üzlet egyik alkalmazottja 
benzint akart felhozni a pincéből. Mivel a 
pincében sötét volt, az alkalmazott gyer- 
tyát gyuitott. Abban a pillanatban, amikor 
e pincebejárathoz lépett, a felgyülemlett ben 
zingáz meggyulladt és egy pillanat 
láng boritotta el az egész pincét. 

A tüzriadójelzésre a község 50 önkéntes 
tüzoltója nyomban a helyszinen termett. Mi- 
után a bejáratnál levegő tódult be a pincé- 
be, azt ottlevő benzingáz elégett, ugy, hogy 
a tüzoltók szerencsétlenségükre behatoltak 
a pincébe, hogy a hátul még égő tüzet elolt- 

alatt könnyebben megsebesült. 

Közben a benzintankok átmelegedtek 
megrepedtek és amikor a tüzoltók nagyré- 
sze bent volt a pincében, három tank felrob- 
bant. A tüzoltók igyekeztek kimenekülni a 
fellobbanó lángtengerből, de mire a bejárat- 
hoz értek, a legtöbben első és másodtfoku 
égési sebeket szenvedtek. Igen sokan elájul- 
tak a pincében. : 

A községben leirhatatlan pánik támadt. 
A pince beomlott. 20 tüzoltó sulyosan, 30 

A községbeliek 
megállitottak minden országuton haladó au- 
tót és ezeken szállitották a sebesülteket a 
besztercebányaái, a körmőcbányai, a lévai s 
a turócszentmártoni kórházakba. Több tüz- 
oltó olyan sulyos égési sebeket szenvedett, 
hogy csak órák kérdése haláluk bekövetke- 
zése. 

vvvvvvvvvvVvVVV 

Értekezlet volt a földmivelesügyi minisz- 
teriumban a gahonarozsda ügyében 

Szállitási kedvezményt kérnek a CFR.-től 

(Bukarest) A földmüvelésügyi minisz- 
teriumban tegnap nagyjelentőségü értekez- 
let volt, amelyen az ország minden részéből 
ideérkezett gazdasági szakértők és különbő- 
ző kazdasári egyesület delegátusai vettek 
észt. 
Voicu Nitzescu földmüvelésügyi minisz- ter elnökölt a gyülésen. A miniszter előad- 
ua, hogy az idel termés sokkal gyengébb a 
nvalyinál és éppen ezért sor kerülhet a bu- 
zának rozzsal való keverésére. 

Dancea Aurél delegátus szólalt fel ez- 
Mán és kijelentette, hogy szerinte a helyzet 
vvvvvvevevvvvvvvYvVVv *vvvvvvVV 

Fel akarták 

nem annyira sulyos, alhogy azt az értekez- 
let látja, mert az elmult évben is csak 40.000 
vagon exportra számitottak a hivatalos kö- 
rök és végül is 100.000 vagon gabonát expor 
táltak az országból. 

Elhatározta az értekezlet, hogy sürgős 
átiratot fog intézni a CFR vezérigazgatósá- 
gához és kérni fogja, hogy szállitsa le a szál 
litási illetményeket. 

Az értekezleten - mint tegnapi szá- 
munkban jelentettük - Biharmegyéből dr 
Popovici Páter prefektus és Corbutiu agrár- 
kamari igazgató vettek részt. 

robbantani 
a tighinai municiós raktárt? 

Sortűz után fogtak el két Hatalembert 

Galac) A üghinai kaszárnya municiós 
talára ellen, péntekre virradó éjjel merény- 

akattak elkövetni. , 
a A municiós raktár őre két settenkedő 

alakia lett figyelmes, akik figyelmeztető ki- 
álltására a közeli kukoricásba menekültek. 
Az őr riasztó lövéseket adott le, mire a ké- 
szenlétben levő gárda sortüzet adott a ku- 

kor indul Kolo 

A két ember jólehet nem sebesült meg 
jaiveszékelve adta meg magát. Elfogatásulk 
kor bevallották, hogy besszarábiai illetőségi 

á Í fiatalemberek, akiket a GPU bérelt fel arza, 

rium rádióbeszéde miatt 
A német kormány közölte a francia hövettel, 

sitják magukat Schleicher tábornokkal 

hogy a municiós raktárt felrobbantsák. 
vvvvvvvvvvVVvVv 

- Meghűülésnél, náthaláznál, matt 
dolalobnál, torokgyulladásnál valamini 

idegfájdalmaknál és szaggatásnálnaponta 
félpohár természetes „Ferenc Józsel" 
keserüvíz rendes gyomor. és bélműkö dést biztosít Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a Ferenc Józsel viz 
hatása gyors, kellemes és megbizható. 
A Ferenc Józset keserüvíz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és lűszerüzle- 
tekben kapható. 
vvvvVvvVVvvVvvVvVVV 
Sulyos kocsigázolás 
Nagyváradon 

(Nagyvárad) Tegnap a déli órákban su- lycs baleset történt a prefektura épületében. Egy kocsi elütött egy ismeretlen, 60 év kö- rüli embert, aki váresen eszméletlenül terült el a földön. Beszállitották a közkórházba, eszméletét azonban az egti órákig nem nyer te vissza, ugy, hogy kihallgatni sem lehetett Személyazonossága is ismeretlen. Állapota sulyos. 

Ma reggel érkeznek Nagy. váradra a ma arország cserkészek 8 z1 
(Nagyvárad) Jelentette már az Erdé- lyi Magyarság", hogy a magyarországi cser készek szombaton érkeznek Nagyváradra. A nagyváradi rendőrség tegnap értesitési kapott, hogy a cserkészcsapat éjjel félkettő. 

zsvárról Nagyváradra, ahová a kora reggeli órákban érkeznek. Nagyvá- zadról folytatják utjukat Magyarország fe- é. 

Ujabb rakétahaió indul a világürbe 1 
(Berlia) Winkler német mérnök 

ló rakétamechanikus egy kis német 
ujfajta rakétahajóval kisérletezik és repülést készit elő. Az 
7000 magasba röpiti fel a készüléket, ott 1, be a második robbanás, a- mely azután a stratosférába továbbitja a 
hajót. A készülék 7 méter hosszu, féltméter átmérőjü és mindössze 10 kilogramm sulyu 

,a kivá 

szigeten 

érdekez 
első rakéta hatása 

aluminiumból készült, oxigén és metángá- 
zakkal van töltve. 

Napszámos és bejárónő 
revolveres szerelmi 
drámája Pécsen 

(Pécs) Nagy Józset fiatal napszámos, 
aki különváltan élt feleségétől, csütörtökön 
délben megleste az asszonyt, aki egy pécsi 
szállitási vállalkozónál van alkalmazásban, 
mint bejárónő. Az asszony éppen ebédért 
ment. Férje rátámadt a kapualjában és kö- 
vetelte tőle, hogy térjen vissza hozzá. Az 
asszony erre nem volt hajlandó és mivel fér 
je támadólag lépett fel vele szemben, mene- 
külni próbált. Nagy előkapta a revolverét 
és a menekülő asszony után lőtt, majd a re- 
volvert maga ellen forditotta. A golyó E 
asszonyt jobbtarkóján sebesitette meg, muk 
Nagy Józsefet szive felett érte. Azonnal er 
tesitették a csendőrséget és a mentőket, 
akik Nagyot haldokolva szállitották e 
klinikára, az asszonyt pedig a helysz 
bekötözték. 



5 és 7 évi kényszermun- 
kára íftélfe a förvényszék 
a Nagyváradon elfogott 
kémeket 

Legelőször adtuk hirül, hogy a nagyvá- 
radi sziguaranca a katonaság kémelháritó 
osztályával karöltve folytatott nyomozás 
után kémkedés gyanuja alatt letartóztatta 
Sebesi Lajos magyarországi füszerkereskedő 
segédet és Berger Miklós nagyváradi bor- 
bélysegédet. Ez év márciusában történt a 
letartóztatás és az 1931 évi kémkedési tör- 
vény alapján Sebesit és Bergert polgári bi- 
róság elé állitották. - Ez volt az első eset 
hogy kémkedési ügyet nem hadbiróság tár- 
zyalt. 

A törvényszék Mitescu-Roxin szüneti 
tanácsa tegnap reggel meglehetősen nagy 
érdeklődés mellett kezdte tárgyalni Sebesi 
Lajos és Berger Miklós ügyét, A vádat Nec- 
sulescua ügyész képviselte, a védelmet dr 
Sangiorgeanu ügyvéd látta el. 

A vádirat szerint Sebesi Lajos 1932 már- 
ciusában a debreceni kémiroda megbizásá- 
ból jött Nagyváradra, hogy itt a katonaság- 
tól szerezzen be adatokat. Sebesi megismer- 
kedett Berger Miklós borbélysegéddel, aki- 
nek 5 ezer lej havi fizetést igért. Együtt két 
levelet irtak, amiben beszámoltak arról, hogy 
a katonai bevonulást elhalasztották és hog; 
tisztistrand épül Nagyváradon. A leveleket 
vegytintával irták, a sziguranca azonban el- 
fogta. i 

A vádirat ismertetése után a törvény- 
szék először Sebesi Lajost haligatta ki. 

Az elmult évben felkereste őt Bögre Sán- 
dor szolnoki detektiv, aki felszólitotta, hogy 
nem lenne-e hajlandó kémszolgálatot vál- 
lalni. Bögrét az apja utasitotta hozzá. Neki 
- Sebesinek - eredetileg is szándékában 
yolt Romániába jönni, hogy egy örökségi 
igyét elintézze. Bögre biztatta, hogy meg- 
szerzi az utlevelet, pénzzel is ellátja. 

Sebesi állás nélkül volt és vállalkozott. 
Előbb ötven pengőt kapott, hogy ruházkod- 
ljon ki, majd Bögre elvitte Debrecenbe, ahocl 
Összeismertette egy urral, akinek nevét nem 
tudja, itt kioktatást kapott arról, hogy 

hogyan kell vegytintával irni, hogy az 
irás lát:hatatlan legyen. 

majd utbaigazitásokat kapott arra vonatko- 
zólag, hogy laktanya, kórház épitkezésekről 
sorozásról, csapattest áthelyezésről küldjön 
tudósitást. 

Bögre Hhozta el hozzá készen az utleve- 
let 2500 lej készpénzzel együtt, felesége pe- 

Magyarországi kereskedősegéd és nagyváradi 
borbélysegéd akartak kémszolgálatot teljesiteni 

dig 50 pengőt kapott. 
Sebesi gyermek korában Nagyváradon 

inaskodott és jól ismerte Bajtay borbélyt. 
Elment ennek Körös uccai mühelyébe, ahol 
a fiatal Bajtay közölte vele, hogy apja meg- 
halt. Ő szállást kért és a fiatal Bajtay vállal- 
kozott rá, hogy megosztja vele szobáját. 

A Bajtay üzletben dolgozott mint bor- 
bélysegéd Berger Miklós, Baitay unkaöccse 

Sebesi összesen három levelet irt. - Az 
első levélben megirta, hogy megérkezett. A 
másodikban megirta, hogy „beszervezte" - 
Bergert és Pantele örmestert. ! 

Sebesinek a 61012 volt a kémszolgálati 
száma és ő adott Bergernek számot: 
16 b. 2-t. 

A harmadik levelet Sebesi és Berger már - 
együtt irták, illetve Berger irta és Sebesi 
diktálta. Ebben a levélben már „jelentést" is 
küldtek. A jelentésben az állott, hogy 

a bevonulást elhalasztották és hogy tisz 
tistrand épül Nagyváradon. 

A bevonulás elhalasztását az ujságból olvas- 
ták, Sebesi pedig a borbélyüzletben hallotta 
hogy egy strandot akar Pankolits épiteni 
Nagyváradon és 

ő ezt a strandot kinevezte tisztistrand- 
nak. 

Sebesi végül elmondja, hogy Bergertől kért 
egy 100 leiről szóló nyugtát, pénzt azonban 
nem adott neki. 

Sebesi Lajos részletes kihallgatása után 
Bergert szólitja be az elnök. A második vád- 
lott is Sebesivel teljesen egybehangzóan - 
adja elő vallomását, de kijelenti, hogy az 
volt a szándékában, hogy 

feljelenti Sebesit. 

Csak azt akarta bevárni, hogy megkapja az 
ötezer lejt és megfelelő bizonyitékai legye- 
nek. ! 

Necsulescu ügyész azzal kezdi vádbeszé 
dét, hogy hétéves ügyészi praxisa alatt ez 
az első kémkedési pör, amiben a vádló sze- 
repét betölti és egy határszéli városba kellett 
jönnie ahoz, hogy egy ilyen perben betöltse 
az ügyészi szerepet. 

Dr Sangiorgeanu Sofron védő közel Há- 
romnegyedórás védőbeszédben kérte véden- 
cei felmentését. 

1 négyszögü aszfali cdiszóra 
1 kerek aszfali diszóra 
1 ismétlő wecker óra 

JÓRA-TOMBOLÁT 
rendez az „Erdélyi Magyarság" 

Minden család, lakás, háztartás elengedhetetlen kelléke egy óra. Örömet akarunk 
szerezni olvasóinknak, nagy áldozattal beszereztünk 

6G különféle órát 
a legujabb svájci gyártmányokat és ezeket az Erdélyi Magyarság olvasóinak 

tombola utján felajánljuk. 

lesznek a tombolatárgyak. 

Résztvesz minden olvasó, aki folyó évi julius hó 30-tól kezdve 20 lap- 
fejeti sorszámmal elláíva összegyüljt és lapunk kiadóhivatalának 

beküldi. - Vegye meg mindennap az 
„Erdélyi Magyarság-ot ingyen k 

1 disz ébreszfő óra 
1 kis fali óra 
1 irodai fali óra 

aphat egy pompás svájci órál 

Sebesi hétévi, Berger ötév 
kényszermunka 
pDéli egy órakor hirdeti ki Mitescu elnök 

a törvényszék itéletét. A törvényszék bünös. 
nek találta Sebesi Lajost és Berger Miklós 
kémkedés büntettében és az 1931 évi törvény 
első szakasza alapján. ; 

Sebesi Lajost 7 évi, Berger Miklóst 
évi kényszermunkára itélte: 
A büntetésből az eltöltött vizsgálati fogság. 
gal 4 hónapot és 15 napot vett kitöltötnek 
a biróság. . 
Sebesi és Berger megrendülten fogadták 

a nemvárt sulyos itéletet. Különösen Berger 
sujtotta le az itélet, aki a kihirdetés előtt azi 
mondotta, hogy 

ha elitélik, kiugrik az ablakon. 
Az ügyész belenyugodott az itéletbe.- 

öangiorgean védő és a két vádlott felebbez- 
tek. 
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Meghalt Ferenc Józser 
legidősebb lánya 

(Manheim) Cizella bajor hercegnő, 1 
Ferencz Józsei legidősebb leánya 76 éves 
korában szivszélhüdésben meghalt. A most 
elhunyt főhercegnő férje, Lajos bajor herceg 
két évvel ezelőtt halt meg. A hercegnő hatá- 
lát gyermekei, Erzsébet hercegnő, Auguszta 
főhercegnő, György és Konrád hercegek 
gyászolják. 

Szerelmese ablaka alait 
szivenlőtte magat egy 
tüzértizedes 

(Debrecen) Eszenyi Dénes fiatal tüzér- 
tizedes már régebben udvarolt Király Ist- 
ván államrendőr feltünően csinos Ilonka ne 
vü lányának. A fiatalok között szerelem fej 
lődött ki és Eszényi elhatározta, hogy z 
lányt feleségül veszi és ezért leszerelését 
kérte a dandárparancsnokságtól. 

Tegnap a kora reggeli órákban megje- 
lent Eszényi a Klapka ucca 51 számu ház- 
ban és rövid ottartózkodás után a lány ab. 
laka alatt sziven lőtte magát. A hatalmas 
dörrenésre Király Istvánék kirohantak az ud 
varra, ahol megdöbbenve látták, hogy a vi 
rágágyban véresen, eszméletlen állapotban 
fekszik Eszényi Dénes és kezében egy, még 
mindég füstölgő Frommer pisztolyt szoron- 
gat. 
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RADIOMUSOR 
SZOMBAT : 

BUKAREST. 11: OGramofon. 12: Gramofon. 
4: Sibiceanu-zenekar: Könnyü és román zene 
5.10: Sibiceanu-zenekar. 6.40: Gramoion. 7: 
Gitár z. 7.45: Luca-zenekar: Román zene. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közre- 
müködik: Sz. Cziller Edit (ének), jákó Béla 
(ének) és Pártos Erzsébet (hegedü). Zongorán 
kisér Polgár Tibor. 11.15: A rádtó ifjusági 
félórája. 12.05: A Mándite szalonzenekar hang 
verserye, 4: Gyermekjátszóóra. Harsányi Gizi! 
elöadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hi- 
rek. 5: Magyarország madarai. Réz Endre lel- 
olvasása., 5.30: Halasi Nyitas Pista és cigány- 
zenekarának zenéje. 6.30: Mit üzen a rádió, 
7.30: Tóth Lia cimbalomhangversenye. 8: Az 

operelt fejlődése. XIV. rész: A m. kir. Opera- 
ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye 
Farkas Imre előadásával. Vezényel Nagypál) 
Béla. Közremüködik Halász Gilta és Cselényi 
József. Utána körülbelül 9.30: ldőjelzés, hirek, 
ügetőversenyeredmenyek. Majd szalonzenekat 
a Dunakorzó-kávéházból. 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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